

20 декабря 1944 года его отправили на Третий Белорусский фронт в составе 999-го штурмового авиационного Таллинского полка, лётчиком.

С 12 января по 19 января 1945 прадедушка совершил 11 боевых вылетов на штурмовку немецких войск. В результате смелых штурмовых атак им повреждено и уничтожено: миномётов – 5, орудий ЗА – 3, орудий МЗ А – 2, землянок – 1 и свыше 30 человек солдат и офицеров противника. За образцовое выполнение задания Командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, и проявленные при этом мужество и отвагу прадед удостоен правительственной награды – ордена Красной Звезды.

30 апреля 1945 года, выполняя задание командования, он показал образец выручки товарища в бою. Группа советских самолётов была атакована двумя истребителями противника. Один истребитель атаковал ведущего группы самолётов, но прадедушка вовремя заметил опасность и поспешил на выручку. Огнём своих пушек он подбил одного истребителя противника, тем самым спас жизнь своему командиру. За мужество и отвагу он удостоен правительственной награды – ордена Славы 3-й степени.

У прадедушки много медалей и орденов, он смело сражался за Родину. Потом полк перевели в Литву, Германию. Война для него закончилась в Кёнигсберге, за взятие Кёнигсберга прадеда наградили медалью «За взятие Кёнигсберга».

В День Победы всех лётчиков построили на аэродроме, командир дивизии забрался на самолёт и закричал: «Конец войне!». Все стали стрелять из всех орудий, все были счастливы.

Войну прадед закончил в звании заместителя командира авиаэскадрильи.

Затем полк перевели в Эстонию. В вооружённых силах он служил 16 лет, звание было – майор авиации.

После окончания службы в армии, в 1957 году он приехал в Челябинск. Проработал в Челябинском аэропорту авиадиспетчером службы движения 30 лет. Награждён знаком «Отличник аэропорта».

Умер прадедушка 7 января 2014 года, прожив 90 лет. Он был замечательным человеком, честным, смелым, мужественным, ответственным и очень добрым и заботливым. Все люди, с кем он в жизни был знаком, его уважали и очень любили.

Дорохов Александр Яковлевич был примером для всех наших родственников. И мы гордимся, что такой человек был в нашей жизни.

*Кристина Ганина,
7³ класс*

ДРОБОВ МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ

Мой прадедушка, Дробов Михаил Васильевич, родился в селе Мужиксу Зайсанского района Восточно-Казахстанской области Казахской Советской Социалистической Республики в 1926 году в простой крестьянской семье. Всю жизнь прожил в городе Зайсан, что у границы с Китаем. За плечами у него большая жизнь, прожитая достойно.

14-летним подростком встретил войну, принимал участие в боевых действиях, награжден орденами и медалями. Воевал отважно и смело, проявляя смекалку, находчивость и героизм. В армию был призван 13 декабря 1943 г. Сначала переправили

